TETA-1050 Kansantalous
Tentti 3.3.2011
Vastaa kahteen seuraavista kysymyksisti ytimekkdiisti, max. 1 sivu per kysymys.
Jos olet vastannut useampaan kysymykseen kuin kahteen, huomioidaan ne joista alimmat pisteet.
Vastaa kuulakiirl.c.ikym'illd. Jos teet virheen ja/tai haluat muuttaa vastaustasi, niin yliviivaa
poistettu osuus. Ald sottaa.

1) Mairittele verotuksen horisontaalinen ja vertikaalinen oikeudenmukaisuus.

2) Kuinka suomalaisen talouspolitiikan keinovalikoima on kehittynyt 1980-luvulta 2000
luvulle? Mitka tekijdt ovat aiheuttaneet kehityksen?

3) Miksi Maatilan olosuhteet péittyivit lopputilaansa? Kuinka lopputilannetta voisi muuttaa
huomioiden pareto-optimaalisuus?

4) Madrittele keskeiset joustot. Mitkd ovat niiden tulkinnat?

5) Arvioi Goran Perssonin lausuntoa talouspolitiikan tehokkuuden nikokulmasta: ”Talous on
yksinkertaista. Valtavan yksinkertaista. Kokop#ivitoimisesti talouden kanssa tekemisissi
olevat sekoittavat ja vaikeuttavat asioita. Kunhan vain muistaa, ett tulojen on oltava yhti-

suuria kuin menojen, niin selvidd hyvin. Siiti sité sitten voi halutessaan kehitelli teorioita” -

6) Misti johtuvat tulo- ja substituutiovaikutus? Osoita asia graafisesti.



